

闪耀北美职业冰球联盟选秀舞台

王浩西从北京海淀走向世界

本报记者 田 洁

日前，在2025年北美职业冰球联盟(NHL)选秀大会的聚光灯下，中国冰球运动员王浩西在“第33顺位”被圣何塞鲨鱼队选中，震惊了国内外冰球界。他不仅创造了中国球员在NHL选秀中的历史最高顺位，也让人们不禁好奇，这个17岁的大男孩是谁？他来自哪里？

在已经被人们获知的信息里，王浩西2007年7月27日出生于北京，4岁半开始接触冰球；12岁赴加拿大深造，继续追逐冰球梦想；2023年加入北美OHL青年联盟；本赛季代表国王队出战38场青年联赛，收获4个进球和18次助攻；之后又帮助奥沙瓦将军队打入季后赛，在季后赛中拿下3次关键助攻。其间，他还被美国高校联赛冰球冠军波士顿大学看中。在国内比赛中，王浩西还随北京青年冰球队在2024年“十四冬”男子冰球青年组比赛中获得冠军。

而不被众人所知的是，在王浩西12岁之前，他的冰球启蒙之路是从北京海淀区的冰场起航。近年来，海淀区在体教融合的探索中取得了比较成熟的经

验，海淀区体育局长期以来始终将竞技体育冰雪运动发展置于重要战略位置，全力推进各项目梯队建设，坚持优中选优原则培养运动员，已成功向国家队输送短道速滑运动员王晔、花样滑冰运动员安香怡等45名优秀冬季项目后备人才，持续深化独具特色的“海淀模式”，为优秀后备人才的发现、培养、输送筑牢制度根基。

正是得益于体教融合的科学培养体系，王浩西在冰球土壤里茁壮成长。据海淀区体育局相关负责人介绍，在王浩西的成长过程中，“弹性规划”“精准打磨”“心智锤炼”是他成长道路上的关键词。作为一名学生球员，他有效利用周末、课余时间进行训练，能够很好地平衡学业与冰球的关系，锻造时间管理能力；在训练场上，教练团队借鉴“分层训练机制”为他量身设计技术提升路径，使他可以更快地提升自身实力；心理层面上，教练则帮助他在“抗压训练”中磨炼韧性，以实现“把汗水换成团队荣誉”的蜕变。2018年12月，11岁的王浩西随海淀区队在北京“一冬会”男子冰球丙组(11至13岁)获得季军。

海淀冰球体系的滋养，让王浩西既拥有职业选手

的技艺，更具备“赛场外的成长力”。选秀之前进行的NHL新秀联合试训中，王浩西多项素质数据都处于同辈球员前列，臂展数据更是名列第一。球探对他的滑行、步伐、用刀大加赞赏，评价他是一位“非常有潜力的选手”。从小打造的良好基础帮助王浩西形成了他最初的冰球天赋，并助力他在冰球之路上越走越远。

对于自己的未来，王浩西冷静且清醒，此前他曾表示：“未来两年，自己将会在青年联赛和大学联赛继续磨炼。希望自己有机会早日登上NHL的赛场，也希望能够早日披上中国国家队的战袍，向全国球迷展示自己的技艺。”

如今，王浩西用实力叩响世界顶级冰球联赛的大门，让中国红闪耀北美冰球的聚光灯下。在他的激励下，未来将会有更多中国冰球少年走向北美赛场，向世界展示中国冰球的无限潜力，在世界舞台续写中国冰球的辉煌。“我希望自己能激励更多中国孩子享受冰球比赛，也希望未来有更多的中国球员被NHL选中，也许有人能在选秀第一轮打破我的纪录。我会为他们感到骄傲，为国家感到骄傲，为冰球在中国的发展感到骄傲。”王浩西说。

乒乓球最新世界排名

林诗栋孙颖莎继续领跑

本报讯 7月1日，国际乒联公布2025年第27周世界排名。中国球员林诗栋、孙颖莎继续分别领跑男单、女单榜单，陈垣宇、石洵瑶、王晓彤排名刷新职业生涯新高。

男单排名前15位没有变化。中国球员林诗栋以8675分排名第一、王楚钦以6575分排名第二；巴西选手卡尔德拉诺以5400分位列第三；第四名为日本选手张本智和；中国球员梁靖崑位列第五；瑞典选手莫雷加德、法国选手费利克斯·勒布伦、中国台北选手林昀儒、斯洛文尼亚选手约奇克、中国小将向鹏排名第六至第十。

其他中国球员，林高远排名第17；WTT常规挑战赛萨格勒布站男单亚军陈垣宇排名上升5个名次、位列第19，刷新个人职业生涯新高；温瑞博排名第33；薛飞排名第37；周启豪排名第38；黄友政排名第44。

女单排名前10位没有变化。中

国球员孙颖莎、王曼昱、陈幸同、王艺迪、蒯曼分列前五位，孙颖莎继续以11250分强势领跑。第六至九位全部为日本选手，依次为张本美和、伊藤美诚、大藤沙月、早田希娜。韩国选手申裕斌位列第十。

其他中国球员，WTT常规挑战赛萨格勒布站女单亚军石洵瑶排名上升3个名次、位列第12，刷新个人职业生涯新高；钱天一排名第16；陈熠排名第18；何卓佳排名第23；范思琦排名第32；王晓彤排名上升5个名次、位列第34，刷新个人职业生涯新高；覃予萱排名第43；纵歌曼排名第44；范姝涵排名第49。

双打方面，中国组合林诗栋/蒯曼以5798分排名混双世界第一，王楚钦/孙颖莎以4136分排名混双世界第二。法国组合勒布伦兄弟以4520分排名男双世界第一。中国组合王曼昱/蒯曼以4175分领跑女双榜单。(李雪颖)

世界围棋公开赛首轮

女将唐嘉雯闯关成功

本报讯 第三届衢州烂柯杯世界围棋公开赛首轮7月1日在衢州落子。中国女将唐嘉雯击败沈沛然，成为唯一挺进本赛32强的女棋手。

本赛首轮共有3位女棋手参赛，而且全都是中国棋手，其中小将吴依铭负于谢尔豪，高星不敌王世一。唐嘉雯执白对阵沈沛然，沈沛然在一度优势比较明显的情况下出现失误，唐嘉雯最终以1/4子的优势险胜。

本届烂柯杯有16名种子棋手首轮轮空，直接进入第二轮，其

中包括中国队的8名棋手，分别是李轩豪、党毅飞、辜梓豪、杨鼎新、李钦诚、丁浩、李维清、王星昊。首轮中国队共有23人出战，外战9盘，内战7盘，最终有14人闯关成功。另有2位韩国棋手也在首轮比赛中取得了胜利，分别是宋知勋和元晟溟。

最终在本赛32强当中，中国队占据了22个席位。韩国队占据7席，日本队占据2席，中国台北队占据1席。第二轮比赛，唐嘉雯将对阵日本棋手大竹优。

(葛忠志)

深圳-东莞象棋业余团体交流赛落幕

本报讯 2025年“中国体育彩票杯”深圳-东莞象棋业余团体交流赛暨象棋大师进社区活动日前在深圳市龙华区民治街道北站社区结束。深圳、东莞业余象棋高手以“楚河汉界”为舞台，以城为名首次展开角逐。团体交流赛期间，象棋大师黄勇、黄海林与群众进行公益车轮活动。

赛事采用全分两组5轮大循环赛制，充分考验两队棋手的综合实力。经过角逐，东莞队获得冠军，深圳队名列亚军。

近年来，深圳市持续推进象棋事业全方面发展，为打造智力运动

之城不懈奋斗。而东莞市最近几年涌现出不少好的年轻选手，东莞凤岗更是一代宗师杨官璘的故乡，培养出一批象棋大师。赛事负责人表示，希望通过比赛，加强深圳和东莞两地业余象棋文化的深度交流，推动两地象棋事业协同发展。

本次比赛由深圳市群众体育促进中心、深圳棋院主办，深圳市奥体文化传播有限公司承办，龙华区北站社区党群中心残疾人协会、深圳市象棋协会、东莞市象棋协会、福田区社会福利协会、深圳市无剑智力运动俱乐部等协办。

(黄心豪)

2025全国徒步大会走进阿勒泰

本报讯 为期3天的2025全国徒步大会(新疆·阿勒泰站)活动日前落幕，来自北京、广东、四川、吉林、云南、甘肃、福建、贵州及阿勒泰当地总计600余名徒步爱好者跨越山海，相聚于阿勒泰的绝美风光中，以脚步为笔，在天地间书写挑战与诗意并存的户外篇章。

本次活动设置专业组和大众组两个组别。大众组爱好者徒步一天10公里，徒步线路是蒙克牧场。专业组徒步历时3天总计42公里，徒步线路包含蒙克牧场、小东沟森林公园、野卡峡湿地。无论是大众组还是专业组，徒步路线一路风景美不胜收，蜿蜒前行，广袤的草原如巨大的绿色绒毯，让参与者在行走中充分感受大自然的魅力。

“这是我首次参加全国徒步大会，主办方准备的大礼包特别贴心，让我感受到满满的诚意。在这里，我邂逅了众多志同道合的伙

伴，一同饱览阿勒泰的秀丽风光，留下了许多美好的回忆。”吉林游客王荟瑾说，活动期间正赶上阿禾公路正式通车，他和朋友们计划随后沿着这条美丽的公路，开启一场自驾之旅，继续探寻阿勒泰的迷人风景。

阿勒泰当地市民丁秀琴说：“全国徒步大会在家门口举办，真是太好了，大家一起健康徒步，用脚步丈量家乡美景，让全民健身的热情在阿勒泰越燃越旺。”

本次活动由中国登山协会指导，阿勒泰市人民政府主办，阿勒泰市文化体育广播电视和旅游局承办，尼奥(北京)公关策划有限公司和淳安千岛湖逐浪者户外运动有限公司执行。全国徒步大会是中国登山协会自2012年开始重点推广的全国性品牌活动，已举办了百余站，覆盖全国多地。

(王向娜)

图片新闻



国家举重队目前正在体育总局训练局进行夏训。图为队员们在训练中。
本报记者 袁雪婧摄

踏上亚青少赛征程

中国举重队向着新纪录进发

本报记者 袁雪婧

7月1日，中国举重队从北京出发，前往哈萨克斯坦阿斯塔纳，参加即将于7月4日拉开战幕的2025年亚洲举重青年、少年锦标赛。

洛杉矶奥运周期举重项目新级别自6月开始执行，本次亚青少赛也是中国举重队参加的首个新级别国际赛事。中国举重队将派出6名选手参赛，颜琦慧、李雪分别参加亚青赛女子48、86公斤级比赛，饶秋怡参加亚少赛女子58公斤级比赛，康礼鑫、杨锦文分别征战亚青赛男子60、65公斤级比赛，丁展东出战亚少赛男子65公斤级比赛。其中，颜琦慧、杨锦文、李雪参加过5月在秘鲁利马举行的世界举重青年、少年锦标赛，当时颜琦慧在女子49公斤级获得2金1铜，杨锦文在男子67公斤级获得1金2银，李雪在女子81公斤级获得1金2银。其他几位选手是首次参加国际比赛，无论此前是否有参赛经验，本次亚青少赛都是队员们第一次参加新级别比赛，锻炼价值很大。

上周国际举联官网发布了洛杉矶周期新级别世界纪录的“世界标准”，参照以往旧级别的世界纪录建立数学模型为依据，国际举联将新级别成年、青年、少年的抓举、挺举、总成绩世界纪录一一制定“标准重量”，接下来的国际比赛中运动员的试举重量超过相应“世界标准”即可拥有世界纪录。因此本次亚青少赛就有望诞生新的世界青年、少年纪录，这也是全亚洲顶尖青少年举重选手共同的奋斗目标。

对年轻的中国举重队队员们来说，除了力争在本次亚青少赛创造佳绩之外，抓住国际比赛的宝贵机会历练自我、积累大赛经验也非常必要。期待他们在与其他亚洲顶尖青少年选手同场竞技的过程中，通过交流与学习发现自身长处，找到问题与不足，更明确未来努力的方向。

出发前，出征人员合影留念。其他运动员、教练员、保障人员等前来送行。据悉中国举重队抵达赛区后就全力投入赛前备战，队伍首场比赛将于北京时间7月4日19点打响。

十五运会击剑预赛第一站广东开赛

本报讯 2025年全国击剑冠军赛分站赛(第四站)暨十五运会预赛第一站于7月2日在广东省清远市开赛，来自全国各地700余名运动员展开激烈比拼。

十五运会击剑项目共设三站资格赛，第二站和第三站分别为全国击剑冠军赛总决赛和全国击剑锦标赛，最终依据三站资格赛积分确定晋级正赛名单。本次比赛共设男女花剑、重剑、佩剑个人赛以及相应剑种的团体赛共12个竞赛项目。第一站资格赛个人赛每个剑种限报8名运动员，第二站和第三站则限报4名运动员。每个参赛单位限报1支团体赛队伍；同一省、自治区、直辖市有多个参赛单位的，每剑种限报1支团体队伍。此外，积分符合要求的大众运动员也可以报名参赛。

回顾十四运会的击剑比赛，广东队以4金1银2铜的成绩成为最大赢家，尤其是在男子佩剑项目中，邓小浩、许英明分获个人赛冠军和季军，团体赛的桂冠也被广东队摘得。除了广东队之外，江苏队、上海队以及辽宁队等多支队伍

均有不错得表现。因此，十五运会坐拥主场之利的广东队必将全力守卫荣耀。

从本站资格赛参赛名单来看，广东队全部剑种满员参赛。在男子佩剑名单中，为队伍在十四运会建功的邓小浩、许英明依然在列。男子花剑则由亚锦赛银牌得主莫梓维领衔，罗东成、苏伟文等选手共同出战。男子重剑方面，余思铭、苏志伟、彭圣伟等选手将披挂上阵，整体而言，广东男队各剑种均具备很强的竞争力。女子佩剑林可斯、张心怡、陈英、朱然铃，女子花剑吴培林、罗梓月，女子重剑赖江铃、莫婉琳等多名运动员组成的广东女队也会向正赛发起冲击。

除广东队之外，上海队、山东队、北京队、福建队、江苏队、辽宁队、安徽队等多支队伍也将全剑种参赛。除此之外，在本站赛事中，贵州队、重庆队、宁夏队等后起之秀也将在资格赛中全力拼搏。值得一提的是，还有上海体育大学、南京体育学院等多支大学生队伍以及多支俱乐部队队伍报名参赛。

(张 斌)